Úprava Dali,Matto WitM.
Tak nějak obecně:

Hráli jsme spolu asi 7 měsíců WitM NickMod scénář 82. Odehráli jsme přibližně stejnou dobu. Během hraní se jednoznačně vyvstala potřeba provést opravy evidentních bugů a úpravy některých parametrů.

Jeden z hlavních důvodů byla nesestřelitelnost letadel.Nick svojí úpravou sice vybalancoval docela dobře parametry letadel(alespoň se mě to takhle v současnosti jeví), ale úpravou gun value a značným zvýšením odolnosti vznikl stav, kdy letadla téměř nejdou sestřelit.
Běžná byla situace, kdy po souboji 70 stíhaček z obou stran šly k zemi 3 letadla…

nebo.. za 2 měsíce intenzivních náletů B-24 jsem za Italy sestřelil jen 2 kusy těchto 4e.

Mraky letadel sice byly poškozeny, ale ten celkový výsledek byl nějakej divnej.

Mělo to dopady i na celkovou strategii, nedala se ubránit báze  nebo třeba konvoj, přes značné poškození při dobré morálce téměř vše proletělo a bombardovalo.

K tomu je nutno přičíst doslova zmatenou(a vesměs silně nadhodnocenou) výzbroj axis letadel, kde některé kombinace nejsou správné a reálné.
Na zemi se mě vyloženě řada aspektů nelíbila, OOB jednotek byly značně nedokonalé a hlavně na axis straně plné bugů, alied jednotky jsou na tom poněkud lépe, nicméně převzetí OOB z původního witp také nebylo úplně ideální. Jde to vidět zvláště u obrněných jednotek, kde v celkovém součtu disponovali spojenci ve skutečnosti podstatně více tanky, než to simuluje mod.

Nick podstatně snížil air supoport base force, a to bez rozdílu stran. Výsledkem je trvalé znebojeschopnění části letectva, nevím do jaké míry to znázornuje realitu, ale mě ani mattovi se to nelíbí, takže jsme to zas vrátili do normálních mezí.

Bylo navýšeno přisunování zásob, které Nick velmi výrazně ořezal, a to způsobem, který by zasloužil samostatné pojednání.

Na moři jsme nenašli žádných vyložené bugy, asi se jedná o relativně nejlépe zpracovanou část modu. Tady by se daly snad jen dopsat upgrady lodí, např. řada italských lehkých lodí nedisponuje žádnou ASW výzbrojí, domnívám se že určitě Italové v tomto něco dělali, ale zabývat se tímhle podrobněji nebyla síla.
než sem napíšu konkrétní úpravy, podotknu, že jsme scénář upravili časově, celý se trošku posunul, začíná 1.3.42 a konec je 31.12.1944, zkrátili jsme tedy patovou  dobu bojů v poušti a prodloužili výrazně období, ve kterém se může spojenec zabývat dobýváním evropského kontinentu, at už se vylodí kdekoliv.

Úpravy, vzduch axis side:

Nové upgradové linie a typy:

Me-109F-2, 109F-4 , 109 G-2 , 109G-6, 109 G-14

Fw-190A-3 , 190A-4 , 190A-8, 190D-9

Ju-88c a Do-217N oba na He-219
CR-42 na Re-2002 (v případě jedné jednotky na Re-2001)

CR-42CN noční na Re-2001CN

Ostatní linie v podstatě zůstávají.

Hs-129 a Breda Ba-88 převedeny do kategorie DB z původní FB

Výzbroj CV
původně jsou dvě verze Re-2001 a to jako DB a TB.

Re-2001 jsme zařadili mezi FB, odpovídá to realitě a CV maj aspoň nějakou stíhací ochranu.

Re-2001G byl ponechán jako TB, tak jako v původním modu.

Dále byly opraveny řady chyb ve výzbroji, jen namátkou:

Mc-200 měla v modu 2xMG12,7 a 2x13mm , opraveno na správné 2x12,7mm

Fiat BR-20 dostal do vínku od autorů 4x800 kg pumy a nebyl sám kombinace 500,800 a 1000 kg pum byla od autorů poměrně obvyklá, prostě superletectvo, jak sem kdysi psal mattovi, i velení USAAF v Koreji by  mělo co závidět.

To jsme změnili na jakýsi standart 160 a 250 kg pum, u něčeho výjimečně 500 kg.

Tak aby to v součtu odpovídalo aspoň přibližně nosnostem letadel.

Do-217 a He-177 nesly jako řízenou pumu Hs-293. Zajímavé, nicméně nefunkční.
Vzniklo to na bázi okhy, která sama o sobě není žádný zázrak a hlavně pro její nasazení jsou potřeba různý podmínky, časové, morálka, výroba těchto pum, atd to tady samozřejmě nikdo neřešil. Takže sem to nahradil klasikou.
Let.Torpéda, ani tady autoři nešetřili, dostal je třeba i Vichi Potezy 630 atd. Takže po redukci na axis straně nesou letecké torpéda ráže 450mm:

SM.79 – II LB
Z-506 Airone FP
Ju-88A Lt  LB
He-177   LB
a již zmíněný palubní Re-2001G jako TB.

Kromě SM-79 se jedná obecně o relativně minoritní typy, takže si myslím, že ted je to akorát.

Drobných změn je tam ještě spousta , prakticky u kdečeho, byla sjednocena výzbroj, pumové náklady u stíhaček se dostaly do normálů, odstraněna spousta excesů, například náklad Re-2005 byl 4x250  kg, tedy výzbroj, za kterou by se nemusel stydět ani Thunderbolt.
Na straně spojenců jsou změny malé, v podstatě jsme jen doplnili upgradové linie hlavně stíhaček a FB, objeví se zde třeba A-36 Apache, tak jak skutečně zde nasazen byl a také pozdější verze P-51 a P-47, tak aby mohl alied player opravdu zahájit tvrdé útoky na evropu.

(a né se trápit s P-40N apod.)

Také linie v palubním letectvu britském i US Navy jsme opravili , aby letectva mohla obstát i v pozdějším období.

Provedl jsem opravu a kontrolu palubních skupin, některé jsem zmenšil(nebot byly velké a dostaly by se do červených čísel), doplněny ty co chyběly, prostě by to ted mělo být OK.

Takže závěrem k letectvu, asi obsah celkových úprav povede k mírnému zhoršení možností axis letectva, ale to považujeme za vhodné a potřebné.
Pozemní jednotky a výzbroj:

Na rozdíl od původních autorů nepovažuji otázku výzbroje(a její další zlepšování) za druhořadou. V modu byla zanesena na straně axis spousta nevhodných nebo zbytečných zbraní, dílem i z původního witp(wespe, hummel, 3x25mmAA gun, 90mm mortar atd) a naopak řada zcela zásadních chyběla(Marder, StuG III, 7,5cm PaK atd)

Přes nespornou nutnost vést uspěšný námořní a letecký boj je v tomhle modu podstatné a velmi velké pozemní bojiště a kvalitní pozemní jednotky jsou nutností.

Pozemní jednotky a výzbroj:
Spojenci:

Valentine IV 1/42
Valentine VIII 11/42
Churchill IV 2/43
Churchill VII 3/44

Crusader II 1/42
Crusader III 10/42
Sherman III 9/43
Sherman V 1/44
Sherman Vc 05/44

Grant

Sherman I      7/42
Sherman III    9/43
Sherman V    1/44
Sherman Vc   05/44

US
Lee

Sherman M4A1           8/42

Sherman M4A3           11/42

Sherman M4A3 76      01/44

Peshing M26               12/44

M3 Stuart 
M5 Stuart          12/42

M 24 chaffe       07/44

75mm GMC Halftrack

M4 105 Sherman        07/43

+ stíhače tanků a samohybné houfnice, to se objevuje postupně od roku 43

Uvedené termíny jsou základní, kdy začne výroba. Ta je poměrně skromná a třeba u Churchilla dělá 15 ks měsíčně, takže celkově upgrady budou probíhat poměrně dlouho a není důvod k obavám z nějaké uspěchanosti, jsem si vědom, že italské bojiště nepatřilo zrovna k prioritním oblastem pro dodávky moderních tanků.

Parametry tanků vycházejí úzce s původníhbo stavu a nejsou zde žádné divočiny.

Obrněné jednotky spojenců:
Obecně v uvodu je nutno říct, že obrněných jednotek na bojišti je více, než ve skutečnosti bylo, a to i němců. Je to dáno enginem hry, když se tu jednotka objeví, tak už tady zůstane a nemá kam zmizet.Ve skutečnosti byla migrace jednotek na tomto bojišti poměrně velká, z 5 obrněných divizí britů, které se bojů v Africe učastnily se pozdějších bojů v itálii neúčastnila žádná…(ale naopak tam třeba bojoval 1.kanadská tanková divize, která v modu není.)

Arm Div je 5 včetně osmé, která sice nikdy jako celek nebojovala a později byla rozpuštěna(její příjezd je nasimulován jako hodně neuplná jednotka)
Základem divize jsou 2 brigády, tedy celkem 6 praporů tanků, je to napsáno do OOB po praporech, tak aby šel pěkně vidět aktuální stav i průběh upgradů.

Arm brigád je 5 britských a jedna kanadská.  4 britské jsou orientovány na tanky pěchotního typu, ostatní na tanky křižníkové s přechodem na shermana.

US Obrněné divize jsou v modu 2, s poměrně klasickou výzbrojí, počínaje Lee až hypoteticky po M26 Pershing.

Nechybí ani stíhače tanků a samohybná děla, včetně britských 2 a 6 pdr portéé.

Osa:

Jelikož je počet slotů pro axis stranu poměrně tvrdě omezen, je výzbrojní schéma osy dosti zjednodušené až  fádní, bohužel spíše opak byl pravdou.

Přesto mohu říct, že pro boje na tomto bojišti vcelku dostačující.

Italové :

M14, M15, P26
Semoventi M40/18 , M40/34
AB 41

Němci:
Pz IIIJ , Panther
Pz IVE , Pz IVG, Pz IVH
Pz VI Tiger
Marder III , StuG IIIG , JpZ IV/70
Sd 222, Sd 234/1 , Sd 234/2
Sd 251 APC

Italské tankové a motorizované jednotky:
2 tankové divize(Littorio,Ariette), na mapě, 

1 tanková (Centauro) arrived

2 motorizované na mapě(Trento, Trieste)

1 motorizovaná arrived(Giovani fascisti)

a 1 samostaný obrněný pluk v Římě

Německé tankové a motorizované/PzGR jednotky:

Panzer:

21, 15 na mapě
arrived:
16, 26 a 10 a poněkud atypická Fallschirmpanzer Herman Goring

Leichte/PanzerGrenadier

164 Leichte arived v 8/42
90 Leichte ON map
999 Leichte arrived 43
3 PzGR arrived 43
15 PzGR arrived 43
29 PzGR arrived 43

16.SS-PzGR.RFSS Div arrived 44

Tabulky leichte division sem se snažil sjednotit s tabulkami PzGr, vzhledem k známé možnosti pouze dvou stavů(výchozí-koncový) je to samozřejmě kompromis.
U dněkolika těchto jednotek sem zařadil nějakou italskou techniku(AB, Semoventi a houfnice), znázornuje to využití italské techniky němci.

Celková výroba produkce hlavně obrněné techniky je poměrně malá, nicméně je to jen odhad a ten může být i špatný. Doufám že Matto dostatečně prověří, jak je výroba axis zbraní dostačující nebo opačně.

Samozřejmě z hlediska historického by německé jednotky měly trpět nedostatkem obrněné techniky, neboť ta byla směřována na jiná bojiště. Jestli tohle kvoty produkce splnují ukáže jedině hraní tohoto scénáře.

